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Abschlussaufgabe mit Umsatzsteuer Inventurmethode IKSTK2142 
 
 
Gegeben sei das folgende Hauptbuch (siehe Kontenvorlage). Sämtliche laufende Buchungen 
wurden bereits getätigt!  
 

1. Nehmen Sie die vorbereitenden Abschlussbuchungen vor. Nennen Sie die 
Buchungssätze dazu. 

2. Nehmen Sie die Abschlussbuchungen vor. Nennen Sie zu jeder Abschlussbuchung den 
entsprechenden Buchungssatz. 

 
 
Abschlussangaben: 
 

Schlussbestand laut Inventur für die Rohstoffe  29.000,00 € 
Schlussbestand laut Inventur für die Hilfsstoffe  20.500,00 € 
 
 
Hinweis: 
 

Gehen Sie davon aus, dass der Verbrauch an Rohstoffen und Hilfsstoffen mit Hilfe der 
Schlussbestände laut Inventur ermittelt wird (Inventurmethode). 
 
 

Soll Haben Soll Haben

EBK 270.000,00 € EBK 360.000,00 € 

Soll Haben Soll Haben

EBK 70.500,00 €  1) Bank 10.000,00 €  EBK 65.000,00 €  

Soll Haben Soll Haben

EBK 19.000,00 €  9) Bank 17.850,00 €  EBK 33.800,00 €  

7) Verbindl. a. LL. 60.000,00 €  5) Hilfsstoffe/Vst. 17.850,00 €  

6) Fremdinst/Vst. 952,00 €       

7) Rohstoff/Vst. 71.400,00 €  

Soll Haben

EBK 9.500,00 €    

5) Verbindl. a. LL. 15.000,00 €  Soll Haben

Soll Haben Soll Haben

EBK 41.000,00 €  3) Bank 20.000,00 €  

8) Umsatz/ Ust. 47.600,00 €  11) Bank 47.600,00 €  

EigenkapitalTAM

Aufwendungen für Hilfsstoffe

Aufwendungen für Rohstoffe

BGA Darlehen

Verbindl. a.LL.Rohstoffe

Forderungen a.LL.

Hilfsstoffe
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Soll Haben Soll Haben

EBK 52.000,00 €   1) Darlehen 10.000,00 €   2) Bank 500,00 €        

3) Forder. a. LL. 20.000,00 €   2) Kfz-Steuer 500,00 €        

11) Forder. a. LL. 47.600,00 €   4) Gehälter 18.000,00 €   

12) Zinserträge 9.000,00 €     9) Verbindl. a. LL. 17.850,00 €   Soll Haben

10) Löhne 44.000,00 €   4) Bank 18.000,00 €   

Soll Haben

Soll Haben 6) Verbindl. a. LL. 800,00 €        

EBK 3.800,00 €     

Soll Haben

Soll Haben 10) Bank 44.000,00 €   

5) Verbindl. a. LL. 2.850,00 €     

6) Verbindl. a. LL. 152,00 €        

7) Verbindl. a. LL. 11.400,00 €   Soll Haben

EBK 7.000,00 €     

8) Forder. a. LL. 7.600,00 €     

Soll Haben

8) Forder. a. LL. 40.000,00 €   

Soll Haben

Soll Haben

12) Bank 9.000,00 €     

Soll HabenSBK

Zinserträge

eigene Erzeugnisse

Kraftfahrzeugsteuer

Vorsteuer

Kasse

 Umsatzerlöse für

Bank

GuV

Umsatzsteuer

Löhne

Fremdinstandhaltung

Gehälter

 
 
 


